

PUERTO REAL

Con motivo de la festividad de San Juan Bautista de la Salle, fundador del Instituto de Hermanos de la Doctrina Cristiana, ha tenido lugar en la Capilla que tienen establecida en ésta, una solemne función, la cual fué oficiada por el Presbítero don Francisco Rodríguez Montero, antiguo alumno del Colegio de Nuestra Señora del Rosario que los citados Hermanos tienen establecido en Cádiz, dándose la coincidencia de que el actual Director de ésta R. H. Restituto fué profesor del citado celebrante en aquella época.

Le asistieron de diácono y subdiácono los Presbíteros don Francisco Jiménez y don Miguel Casas, respectivamente, luciendo rico terno de tisús de oro.

Por la capilla de música compuesta de los Sres. Serrano, Ramírez y escogido coro de niños que habían sido convenientemente preparados por este último, se cantó magistralmente la misa de «Angelus», pulsando el armonium el competente profesor de música don Luis del Corral y Armesto, y al terminar se entonaron preciosos cánticos al Santo Varón.

La Capilla presentaba un aspecto encantador, pues era un derroche de flores tanto del tiempo como artificiales las que se veían convenientemente distribuidas, como asimismo gran cantidad de velas que en rica candelaria de plata formaban artística combinación, siendo objeto de calurosas felicitaciones los Reverendos Hermanos Anacleto y Alvaro, que fueron los encargados del exorno.

La concurrencia fué numerosa, pues además de los niños que se educan en tan acreditado Colegio, asistió e cogida representación de las distinguidas familias y fuerzas vivas de nuestra buena sociedad, omitiendo sus nombres porque sería interminable.

Con la amabilidad y esplendor característica del Rvdo. Hermano Superior, fueron obsequiados con un suculento desayuno los sacerdotes anteriormente citados, celebrándose con regocijo la coincidencia mencionada.

Nos congratulamos participar de la alegría experimentada por el Director y Comunidad, por la magnificencia de los cultos dedicados a su glorioso Fundador, al mismo tiempo que unimos nuestra modesta felicitación a las muchas recibidas.

Pedimos al Altísimo derrame sus bendiciones sobre los preclaros hijos de San Juan Bautista de la Salle, que tanto bien y provecho hacen a la humanidad, siendo objeto de respeto y cariño por cuantos tienen el honor de tratarlos.

Fallecimiento

Ha sido muy sentido en esta villa el del joven D. José Cano Gay, ocurrido en San Fernando el pasado día 6, pues era muy querido de cuantos tuvieron la dicha de tratarle.

Varios amigos de ésta costearán

un solemne funeral en sufragio de su alma, ya que las circunstancias no permitieron dedicarle una corona, que testimoniase sus afectos.

A las muchas manifestaciones de sentimiento que ha recibido la familia, una la nuestra y sirvale de lenitivo el saber que numerosos amigos lloran tan irreparable pérdida y ruegan a Dios por su alma.

Adoración Nocturna

Comisión Directiva — El Turno de S. Tarasio celebrará la Vigilia de San Pascual Bailón el día 18 de Mayo en la iglesia de la Sagrada Familia.

A las ocho de la tarde se reunirá el Turno.

Después de la Junta y demás que prescribe el Reglamento, se hará la salida de la Guardia con el canto de «Te Deum» y «Sacris Solemnis», Exposición de S. D. M., «Te Deum» y demás Ejercicios del Ritual, todo con la mayor solemnidad posible.

El día 19 se reunirá de nuevo el turno en la misma iglesia, a las ocho menos cuarto.

Se harán las oraciones de la mañana, preparación para la Sagrada Comunión, Misa, acción de gracias y retirada de la Guardia.

También me entero por la Comisión, que esperan dar la mayor solemnidad posible a la Vigilia del Turno Espíritu Santo con motivo de la solemnidad del Santísimo Corpus Christi.

EL CORRESPONSAL

16-5-918.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Llamamos en «El Ejército Español»: «La Junta Central de la Unión Nacional de Funcionarios Públicos ha visitado al ministro de Hacienda, acompañada del diputado a Cortes por Madrid Sr. Alvarez Arranz.

Fué objeto de la visita la urgente necesidad de exponer al ministro la situación angustiosa de los empleados del Estado; motivada por la actual y enorme carestía de la vida, que exige con imperio la elevación de los sueldos que disfrutan.

El Sr. González Besada, reconociendo la procedencia de esta petición, manifestó concretamente que la satisfacción de esas aspiraciones está muy próxima, y que era cuestión de horas la presentación por el Gobierno de un proyecto de ley de bases para la reorganización de cuanto se refiere a los empleados públicos, y que inmediatamente que se apruebe por las Cámaras, podrá ponerse en práctica por cada Ministerio la nueva plantilla que, como consecuencia de la reforma y para atender al aumento de los sueldos, habrá de establecerse, que ya están confeccionándose, y alguna de ellas, como la del personal de Hacienda, está ultimada.

Para llegar a la plantilla que se fija en este departamento, se procederá a la amortización total de las vacantes que se produzcan,

En los demás departamentos, aunque ha de regir el principio de amortizaciones, no se sabe todavía la proporción en que hayan de ser amortizadas las vacantes.

Se afirma que en el proyecto del Sr. Besada se establece la supresión de descuentos para los oficiales cuartos en el tiempo que dure la guerra y seis meses después.

El beneficio para los oficiales es de 20 pesetas mensuales.

Nos parece una cosa muy justa.»

ATLETISMO

Involuntariamente sufrí una equivocación en el escrito que di a conocer a los benévolo lectores de este diario, inserto en la sección «Ecos de Sociedad», del número de la mañana de ayer, cuyo error subsano hoy dando a conocer más noticias sobre las fiestas atléticas que organizan miembros del «Español F. C.» de Cádiz.

Decía, que para el día 30 festividad del Corpus, estaba anunciada la celebración de dicho festival, no siendo así, pues la fecha señalada, es la del próximo domingo 26; con esta aclaración queda pues, subsanado el error.

Ahora voy a cumplir lo que en el aludido escrito prometía y que más arriba aludí; o sea, poner al corriente a mis lectores de lo que de nuevo haya sobre el particular.

Pues bien, de ayer a hoy, se han recibido más premios y han aumentado las inscripciones, por lo que no tenemos que augurar el éxito que todos deseamos corone al festival que se organiza.

Días antes al de la celebración de este concurso atlético, serán expuestos en un escaparate de establecimiento céntrico, cuantos premios se hayan recibido.

Como es de comprender, el campo del Tiro Nacional, será convenientemente acondicionado para en él verificar las pruebas atléticas de que me ocupo.

Además y con objeto de que sean revestidas de más animación, es probable, concurre una banda de música militar, cedida galantemente por el Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza.

Por hoy no puedo ser más explícito con mis lectores a los que prometo irlos informando en las próximas ediciones.

J. J. P.

AUDIENCIA

En la Sala segunda se suspendió por falta de número de jurados el juicio señalado para hoy contra José Cabrera Parada y otro.

— En la Sala primera compareció Antonio Freira Crespiló, procesado en el Juzgado de esta capital por el delito de atentado.

Practicadas las pruebas, el Sr. Fiscal calificó el hecho de resistencia,

solicitando se le impusiera al procesado un mes y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Portela, la absolución de su patrocinado.

— En la misma Sala compareció Isidoro Carrasco Fernández procesado en el Juzgado de San Fernando por el delito de atentado.

Practicadas las pruebas el Sr. Fiscal calificó el hecho de resistencia, solicitando se le impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y el letrado defensor Sr. Beltrami, que se califique el hecho de falta.

— En la repetida Sala compareció procesado por el juzgado de Ceute, por el delito de disparo José Liado Castillo, para el que el ministerio público solicitó se le impusiera la pena de cinco meses y diecinueve días de arresto y el letrado defensor Sr. Portela, la absolución de su patrocinado.

Anhelos pacifistas

Un diputado francés pide que se entablen negociaciones de paz.

La prensa madrileña publica el siguiente telegrama de París:

«El diputado monsieur Mistral publica en «L'Humanité» un artículo sobre la ofensiva de paz anunciada. Se lamenta de que los guerreros de la retaguardia se lancen ya a poner a todos sobre aviso contra el peligro de esa ofensiva y también de que los zuegroalemanes puedan sacar tanto partido de sus ofrecimientos pacifistas, puesto que siempre pueden decir, con razón al menos aparente, de que si continúa la horrible carnicería es por culpa de la «Estente». «Esto—añade—tiene mucha más importancia de lo que se cree, porque en el campo enemigo existe la convicción de que se lucha contra un adversario que quiere aniquilar a Alemania, mientras que en nosotros es la desorientación, es la incertidumbre lanzada en la conciencia.

Con las negociaciones secretas de que ya tenemos noticias, con las negociaciones completamente absurdas de algunos de nuestros hombres de Estado llega uno a preguntarse: ¿A dónde se nos lleva?

Se nos dice que los nuevos ofrecimientos de paz, si es que nos los hacen, serán una nueva maniobra en la que no hay que caer, pero preguntamos.

¿Es que somos tan simples o es que son tan simples nuestros diplomáticos?

Como se dice que el hablar de paz desmoraliza a nuestros soldados, ¿por qué fenómenos ha de bajar la moral de nuestras tropas mientras se fortifica la de los ejércitos alemanes?

Por otra parte, si ahora tenemos miedo a conocer los desesos de los diplomáticos alemanes, lo mismo ocurriría más adelante, salvo en el caso de que una victoria definitiva nos permitiera a nosotros poder dictar

AVISO

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» saldrá de este puerto para Nueva York y Habana y eventualmente para Veracruz, el día 23 del actual, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz a 13 de Mayo de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CÁDIZ.

OTRO

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» saldrá de este puerto en viaje a Venezuela-Colombia, haciendo, salvo contingencias, las escalas de costumbre, el día 27 del actual.

Cádiz 14 de Mayo de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CÁDIZ.

condiciones de paz, pero en esto no hay que pensar, porque los hechos mantienen siempre la hipótesis de una paz sin victoria decisiva.

Hay, pues, que decidirse, y si los alemanes emprenden su ofensiva de paz preguntáries: ¿De qué paz se trata? ¿Sobre qué bases tienden a entrar en negociaciones?

Cuando se confronten las exigencias de unos y otros se verá quien tiene la culpa de que la guerra continúe.

RELIGIOSAS

Para mañana

Parroquia Castrense: A las ocho de la tarde, los Ejercicios al Señor del Polvorin, predicando el Sr. Cura.

— **Parroquia de S. Antonio:** Después de oraciones, los Ejercicios al Señor de los Desamparados.

— **Iglesia de Santo Domingo:** Después de oraciones, los Ejercicios al Señor de la Salud.

— **Iglesia de San Felipe Neri:** Mañana, día 17, y en los sucesivos 18 y 19, tendrán lugar el devoto triduo mensual dedicado al Glorioso Patriarca San José, siendo la Misa rezada a las nueve, durante la cual se hará el rezo correspondiente al día.

El día 19, la Santa Misa será aplicada por la intención de la Pía y caritativa Asociación «Visitas Josefinas», y en ella se distribuirá la Sagrada Comunión a cuantos fieles se acerquen a la Sagrada Mesa.

— **Iglesia de San Agustín:** A las siete y cuarto de la tarde, continúa el novenario a Santa Rita, predicando el R. P. Agustino Fray Eliseo Amat.

COMISION PROVINCIAL

Asuntos a tratar por la Comisión provincial en la sesión que ha de celebrarse a las quince y treinta horas del día 18 del corriente:

Informe al Sr. Gobernador con motivo de recurso de D. Manuel Delgado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Ceuta sobre adjudicación de subasta.

Sobre la mesa.

— Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil sobre adquisición de harinas para la Beneficencia Provincial. Sobre la mesa.

— Recurso interpuesto por el veterinario don Antonio de Luque y Coude contra acuerdo del Ayunta-

miento de Utrique que le separó de cargo de inspector municipal de Carnes.

— Ídem de D. Máximo López Crescote, contra acuerdo del Ayuntamiento de Ceuta que lo declaró cesante del cargo de Veterinario inspector municipal de carnes.

— Expediente de pensión de doña Doctores Aliño, viuda de D. Francisco Solís, métrico que fué de la Beneficencia provincial.

POR TELEGRAFO

(Conferencia de esta tarde.)

MADRID

Nota de la presidencia.—El próximo Consejo.

La nota de la Presidencia anuncia que el sábado se celebrará Consejo de ministros.

El proyecto a favor de los empleados.—Sus cláusulas principales.

El Sr. Maura ha estado en Palacio despachando con el Rey.

Puso a la firma del Monarca un decreto por el cual se autoriza la presentación a las Cortes del anunciado proyecto relativo a los funcionarios del Estado.

—El ministro de Hacienda, señor González Besada, nos ha manifestado que el proyecto establece tres categorías, a saber:

Oficiales terceros, dotados con 2.000 pesetas de sueldo anual.

Oficiales segundos, con 3.000 pesetas.

Y oficiales primeros con 4.000.

Habrán las mismas categorías de jefes de Negociado:

De tercera, con 6.000 pesetas.

De segunda, con 7.000.

Y de primera, con 8.000.

Lo mismo para los jefes de Administración, que disfrutarán, respectivamente, diez, once y doce mil pesetas.

Se establece también la jubilación forzosa a los 67 años y la voluntaria a los 65.

Para los ascensos sólo habrá turnos de antigüedad y de mérito.

Se amortiza el 50 por 100 de las vacantes de cada categoría.

El P. Postius.—Los secretarios judiciales.

El Rmo. P. Postius, Procurador general de las Misiones de Guinea, ha visitado al ministro de Estado, Sr. Dato.

— También le visitó una Comisión de secretarios judiciales.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Académico honorario y académico correspondiente.

En la última sesión celebrada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha sido elegido por unanimidad académico honorario de la misma el ilustre Prelado belga eminentísimo señor Cardenal Mercier.

— También ha sido elegido por unanimidad académico correspondiente de dicha docta Corporación M. Mauricio Wuif, Profesor de Historia de la Filosofía Escolástica en la famosa Universidad de Lovaina.

«El Universo» elogia el acierto de la Academia por la elección justa y significativa de ambas personalidades que reúnen superabundantemente la reputación científica acrisolada que exigen los Estatutos para la elección de académicos honorarios y correspondientes.

Hace también resaltar no se había otorgado hasta hoy por la Academia de Ciencias Morales y Políticas a ninguna personalidad el título de académico honorario.

San Pascual Bailón

En la iglesia de San Francisco ha sido colocada hoy la imagen de San Pascual Bailón, que se venera en la S. I. Catedral, en las preciosas andas de la imagen de San Miguel, patrono de la Venerable Esclavitud del Santísimo.

El paso ha sido exornado con finas flores y alumbrado de cera en artística candelaria.

El Sr. Gobernador civil ha ordenado concurren a la procesión parejas de Seguridad y de Vigilancia.

El Sr. Alcalde ha ordenado la limpieza de las calles que ha de recorrer la procesión, así como que concurren guardia municipal.

A la procesión concurrirán las bandas de música, cornetas y tambores y un piquete de uno de los regimientos de Infantería.

La procesión saldrá próximamente a las siete de la mañana.

MISCELANEA

Ocurricas locales.— Por embriaguez y escándalo fueron detenidos Eduardo López Sellera y Angel Garaballer Ratin.

— Por maltratarse de obras fueron detenidos Manuel Benítez Pareja y Juan Bernabé Suárez.

— Por negarse a pagar cuatro horas de carruaje fué detenido Federico Ruiz Alazcoaga.

— Fueron denunciados Antonio Castro González y Joaquín Santos Villarrego, por maltratarse de obras.

— Fué detenido Francisco Pérez Peña, por causar una lesión en el labio inferior a María Fernández Muñoz.

— Esta tarde fué curado en el Hospital de la Misericordia, Luis Caro Rubio de luxación en la articulación del metacarpo del pulgar derecho, la cual le fué producida por José Márquez Moreno, que se dió a la fuga.

Visitas.— Visitaron al Sr. Gobernador civil los Sres. Alcaldes de S. Lúcar, Trebujena y Chipiona; don José Javaloyes, teniente coronel de Carabineros; don Justo Pardo, coronel de la Guardia civil y capitán ayudante don Enrique Buscató; D. Eduardo Rostán, don Enrique Matute y don Justo Juliá, Director, Capellán y Médico de la Cárcel, respectivamente.

Hospicio.— Había hoy 744 asilados: 191 ancianos; 130 ancianas; 250 niños y 173 niñas.

Parroquia de San Antonio.

— Mañana viernes 17, a las ocho y media en punto, dará principio en dicha Parroquia el devoto triduo mensual al Patriarca San José, con Misa rezada acompañada de órgano y cánticos y a continuación se hará el rezo.

Cadáveres sepultados.— Lo fueron en el Cementerio Católico los cadáveres de las personas siguientes:

D.ª Francisca Pinzón Manzanete, D. Antonio Villalba Sánchez, D. José Bea Montoya, Apolo Espinosa López y Manuel Arjona Cortés.

Iglesia de San Pablo.— La Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, establecida canónicamente en esta Iglesia, tendrá su fiesta solemne el viernes 31 de Mayo, a las once de la mañana, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, estando el panegirico a cargo del Sr. D. Plácido González] coadjutor de la parroquia de San José.

La Misa de Comunión será a las nueve, con órgano.

A las diez, la Misa del Mes de María.

Parroquia de San Lorenzo.

— Mañana dará principio el devoto triduo mensual dedicado al Sr. Patriarca San José, con Misa rezada a las ocho, acompañada de órgano y cánticos, terminando con el rezo correspondiente al día del triduo.

Así se hace.— La Guardia civil de Alcalá del Valle ha denunciado al Juez municipal a 17 expendedores de pan, por venderlo falto de peso, por considerarios comprendidos en el artículo 592 del Código Penal.